

# 顺丰要送外卖了？

## 顺丰回应：内部推行，没有对外

### 事件概述

近日，有消息称快递行业龙头顺丰进军外卖行业，上线“丰食”小程序。不同于已有外卖平台的主攻方向，团餐是“丰食”的核心目标。据了解，丰食主要面向企业员工市场的送餐服务。对此，顺丰回应称，“丰食”是顺丰同城内部孵化的团餐平台，现在的业务形态是顺丰内部推行，接受内部订单，由公司项目组进行管理和运营，没有说对外。顺丰解释，由于顺丰内部员工用餐，没办法用统一的内部系统来管理，所以用了“丰食”小程序。（来源：中新网）

### 网友评论

@平安银行-孟经理：支持。两家独大对消费者不实惠。支持顺丰。

@男朋友bot：顺丰送外卖的话，速度应该很快。

@刘勇：竞争是市场经济条件下必不可少的游戏规则。

@Janus.L：luckin 咖啡自家出的外卖好像就是顺丰的。

@徐：坐标宁波余姚，必胜客宅急送和麦当劳乐送，都是顺丰派送的。

@YesterdayOnce More：顺丰2016年就开始做同城外卖

配送了，只是没有做大规模。

@猫猫 M-Y：我的奶茶有一次美团都不接，结果顺丰小哥哥送的，很快，服务也很好。

@醉晴柔：先内部试行，成熟了再向外营运，这是投个炸药包问一问市场反应效果。

@搁浅~°的「青春」：市场那么大。顺丰有能力分一杯羹也很正常。

@单桂敏艾灸：如果能够方便大家而且服务好，我觉得应该有更好的竞争机制。



### 小编说两句

在美团、饿了么分庭抗礼的外卖市场上，想要分一杯羹并不容易。不过，丰食从团餐切入，倒是避免和美团饿了么直接竞争。数据显示，我国餐饮行业市场规模已经超过4万亿元，其中，团餐占据30%市场份额。看起来这也是一个巨大的市场。只是顺丰待到真正入局之日，能多大程度搅动外卖市场，目前还不好说。用户多了一种选择，总是好事一桩。



## 厨师被指向锅里吐口水 涉事餐厅拟罚款10万元

### 事件概述

5月10日，陕西西安。郑先生称带孩子在外就餐在菜里发现烟头，查监控看见厨师往锅里吐口水。针对此事，西安雁塔区市场监督管理局介入调查，责令西安逸雪餐饮服务有限公司（西安“苏福记”城市立方店）立即停业整改，纠正其违法行为，对经营活动中使用的食品及原材料抽检，并将根据调查取证情况，对该企业下达《行政处罚告知书》，拟处以10万元罚款并吊销其《食品经营许可证》的处罚。（来源：澎湃新闻）

### 网友评论

@大清王爷：罚得好，厨师也别干了！

@人类迷惑行为bot：更该惩罚的是厨师，厨师拍拍屁股去其他地方照样这么干！

@风铃子V：厨师能这么干，说明后厨管理本身就是有问题。

@婚姻bot：还应给这厨师拉入行业黑名单！

@VR小丑鱼：这事不能细想，一细想就想起昨天让厨师重新做的蛋炒饭了。怎么想怎么觉得黏糊。

@Dozen1234：重罚啊，各行各业都要有规矩！苏福记也算大型连锁了，管控这么差！应该重罚！

@徐工徐工123：疫情期间，这样吐口水得负刑事责任了吧。

@叛逆期的芬芳：几年前看美国一个新闻，说麦当劳员工往顾客可乐里吐口水被发现，被判五年有期徒刑，而且麦当劳被罚上千万。

@全场红光带：建议建立餐饮行业从业人员信誉制度，实行行业准入制度，纳入黑名单的永久禁止行业准入。

### 小编说两句

不戴口罩+吐口水+扔烟头……想到都令人“反胃”。今年餐饮业大受疫情影响，在这样的背景下，行业的从业者更应该爱惜羽毛，呵护消费信心，这样的使坏事件影响恶劣。事情爆出，涉事餐厅和厨师都会为这一口口水付出代价。但希望能起威慑作用的不会止于这10万元的罚款，自律与他律皆不可废，相关的监管与机制的约束能更完善。



## 保姆上班8天闷死83岁老太 事后镇定协助家属处理后事

### 事件概述

5月2日，江苏溧阳一名83岁老人疑被保姆用毛巾闷死。家里监控视频画面显示，保姆先用毛巾捂住面部，然后一屁股坐在老人胸口，手里摇着扇子，直至老人没了生命体征……家属称，保姆是老乡，她工作了仅8天，双方相处很好并无矛盾与怨恨，保姆事后还镇定地教家属如何处理后事。5月12日，记者从江苏溧阳警方获悉，用毛巾闷死老太的保姆已被警方控制。（来源：现代）

### 网友评论

@沈\*\*利：肯定不是初犯了，这么淡定，好好查查之前被她送走哪些老人。

@千黛汐Rebecca：老人一直在挣扎，太难受了。这个保姆该死该死啊!!!

@也是牛：驻家保姆谋杀老人，好结了工资去下一家继续快速赚钱。以前只是听说，这次是眼见了。

@陆冲：2018年不是也有一位保姆仅仅是为了早点结算工资，就害死了几位老人吗？安装了监控之后，还是要多关注的。

@将军的踢踏舞：地狱空荡荡 魔鬼在人间。

@Crazyshadow555：这到底是道德的沦丧，还是人性的扭曲?!

@海峰：保姆行为令人发指，期待受到法律严惩。

@站在自由的另一端：天呢，老人还是有儿女在身边都被害死了。独居老人怎么办？

@夏之所在：没有耐心和爱心别干这行，害人！

@小苗：我绝对不会把我父母交给保姆，在此立誓。

### 小编说两句

保姆伤害老人孩子新闻，已经不是第一次出现，却一次又一次刷新了人对邪恶的认知。保姆有两副面孔，人前笑呵呵，人后恶狠狠，就算有监控，也救不了自己的亲人。这位保姆的杀人动机是什么？尚不得而知。有人说这个保姆是为了礼钱才谋财害命，也有人说她生性恶毒无关其他。天网恢恢疏而不漏，保姆最终被绳之以法，可生而为人，若没有起码的善良，人和魔鬼又有什么区别？



## 老牌旅企深受疫情影响 “签证龙头”百程网倒下

### 事件概述

3月初，日本神户夜光邮轮公司宣布，提交破产申请，这是疫情暴发以来第一家宣告破产的邮轮企业。德国汉堡中国之旅有限公司，由于疫情原因，旅行团陆续取消，公司于2月21日向法院申请进入破产保护。作为国内签证行业的龙头企业，百程旅行网没能熬过寒冬，由于出境人数的大幅缩减，该公司在2月底宣布关闭并启动清算准备。疫情对旅游业的冲击从亚太地区向全球扩散，也在出行住宿、餐饮娱乐等各个领域蔓延。（来源：央视）

### 网友评论

@张弓：计划了两场国际旅行都泡汤了……

@扎西尼玛：作为一个旅游从业者已经失业好几个月了。

@汪靓芬：原来靠签证起家的互联网旅游公司。旅游行业是受天气、政治、疾病影响最大的行业之一。两国稍有风吹草动，业绩就是断崖式下滑。心累得很。

@潘益兵：疫情成了压倒百程旅游的最后最后一根稻草。

@高昊然：百程这么大的公司都要倒闭了，那更小的公司还撑得住？

@成立叔叔：这个企业很靠谱的，年后主动电话我们说要清算，把已购买没办理的签证费原路退回或者退到支付宝。一个有良心的企业，挺可惜的。

@一根草：疫情下，各行业面临重新洗牌，有机遇有挑战也有倒下，适者生存。

@你：期待疫情赶紧结束，全球经济快速复苏。

### 小编说两句

今年2月底，百程宣布关闭。这是自疫情以来，第一家宣布关闭公司的旅行社，而且是挂牌上市的旅行社，然而却不是最后一家。疫情来袭，再也没有说走就走的旅行。世界旅游组织预计，2020年旅游数量将比2019年下降20%-30%，国际旅游收入将减少3000亿-4500亿美元。作为对大环境依赖性很强的旅游业，该如何寻找出路摆在眼前，企业转型迫在眉睫。